

扎根社区的“老杨树”

——记秦皇岛市公安局山海关分局南关派出所民警杨志强

□ 河北法制报记者 李永志
通讯员 张连升 张怡

“老杨树”名叫杨志强,1995年由部队转业到秦皇岛市公安局山海关分局。27年来,他先后在东大街派出所、南关派出所任社区民警,从案件办理、社区管理等工作。如今,即将退休的他仍坚守在社区民警的岗位上。“虽然还有几个月的时间就要退休了,但我要继续和同志们一起坚守在为民服务一线,直到我脱下警服的那一天。”杨志强的话铿锵有力。

“泡”在社区的“老片警”

杨志强所负责的金沙河社区系城乡接合部,商业门店多、特种行业多,再加上近几年突然增加的流动人口,社情非常复杂。但杨志强有他独有的管理办法和见解:“管好社区工作,并不是件容易的事情,它就像农民种责任田一样,有几分耕耘才能有几分收获。”

为此,只要有时间,他每天都“泡”在社区里,走东家、串西家。

老张家的门该修了、老李家店里的消防灭火器该换了、张经理家厂房的电线有些老化了、一家准备开业的网吧防范措施还不到位等等,杨志强第一时间就能知道,该帮忙的帮忙,该整改的整改,一定把所有安全隐患都肃清才罢休。

“钉”在小区的“安全员”

杨志强负责的社区有商业门店二三百间,涉及多种行业。为了保证这些门店的安全,他隔三差五地就要到这些门店转一转,看看灭火器、检查检查用火用电情况,发现问题必须马上解决。一开始有些商户觉得他不近人情,认为他总抓住“小事情”不放,但是杨志强依然坚持自己的原则——“关系到安全的事没有小事。”

渐渐的,人们理解了这个倔强的老民警,他是真心为大家好。今年春节刚过,店铺里生意少,下午五点多钟商户们正准备关门。但看到杨志强来了,人们有都留了下来,七嘴八舌和他们口中的“老杨

树”聊起了小区的变化:“咱们这个小区和以前相比,道路宽敞了,街道繁荣了,工厂增加了,居民的生活更好了,这些都有你的功劳。”“但是,我们仍然要注重防火、防盗以及消防安全,特别是这个季节风干物燥,我们更要提高警惕啊!”杨志强一边走一边微笑着嘱咐着这些商户。“放心吧!这些年,你的这些话把我们的耳朵都磨出茧子来了!商户们笑着答应。

“我为大家勤跑腿,多提醒两句,能避免很多不必要的事故。”杨志强管得越紧,他和商户的关系反而越好,因为这些商户都明白:“老杨树”是为了他们好。

扎根社区的“老杨树”

农历虎年的春节刚过,外出打工人员已陆续进驻各工地、企业在搞好日常执勤、巡逻外,每到下午五点多钟,杨志强就开始收拾起登记本、照相机等装备,到辖区给外来务工人员登记、办居住证。“我们只能这个点上门登记,别的时候这些居民家里没人。办理居住证

要求我们见人、见物,登记信息的时候还要核实他们的身份信息,一个人都不能落。”杨志强说道。

2月16日晚上,杨志强要给三个不同小区的三户居民办理居住证登记。这三户居民一个住六楼,两个住四楼。杨志强管辖的小区不少都是像这样的老旧小区,没有电梯。爬到六楼,杨志强的后背已经湿了。住户打开房门,杨志强一项项核实他们的信息,按照流程,登记、拍照一项都不少。警帽下,花白的头发已被汗水“洗”了一遍。杨志强登记完三户居民信息回到所里已经是晚上8点多了。他说,这些年他已经习惯了,最多的时候,一晚上要登记6户,三四个小时爬上爬下,腿都肿了……

“做好社区管理工作没什么高明的招数,靠的就是用心、耐心、细心。”杨志强说。

27年来,他一直扎根基层,就像一棵“老杨树”根深叶茂,用枝叶给辖区居民遮风挡雨;27年来,他为民服务的初心未改、对党忠诚的信念依然。

顿时,一股暖流涌进祖婧心头。这不仅仅是一把普通的糖块,还是群众的理解和支持,是对她们工作的充分肯定。祖婧的心里比吃了糖块更甜。

祖婧利用稍事休息的间隙,通过朋友圈向大家展示了这把糖块。她还在微信中写道:“在我们万众一心、众志成城全面抗击疫情的时候,总有那么一些人、一些事,感动着我们,给我们力量,让我们觉得为平安站岗、为百姓担当,值得!”

刚刚发出朋友圈,立即就有很多朋友点赞,不但为祖婧,更为那些执勤的民警们。

一把糖块

上午9时许,一辆轿车由北向南行驶过来,民警祖婧伸臂示意,待车辆停稳上前敬礼。年轻的女司机摇下车窗,递过放在车挡风玻璃处的证件,祖婧核验后交还证件。此时,女司机从衣兜里掏出一把糖块递给祖婧,祖婧连连摆手,女司机硬是拉着,把糖块塞进祖婧的手中,说:“你们辛苦了,大家都感谢你们。”之后匆匆驶离。

绽放在渤海湾畔的警花

——记省公安厅海防管理总队沧州支队新村海防派出所民警杨梦娇

□ 河北法制报记者 李永志
通讯员 张瑞

在美丽的渤海湾畔,有这样一群年轻的女海防民警,她们经年累月坚守在蓝色海岸线上,护佑一方百姓平安。杨梦娇就是她们当中的一员,在海防一线,用青春和热血践行着为民服务的无悔承诺。

从“橄榄绿”到“藏青蓝”

2015年,杨梦娇结束了4年的军校生涯,怀揣梦想来到原省公安边防总队沧州支队,成了一名光荣的边防军人。随着公安边防部队体制改革,2018年12月,杨梦娇和她的战友们换下军装穿上警服,完成了从“橄榄绿”到“藏青蓝”的转变。“虽然我们的身份从边防军人变成了海防警察,但是军人的品格已经深深融入我们的血液中,戍边卫国、守护群众安宁是我们永远不变的职责。”杨梦娇如是说。

在日常工作中,杨梦娇心系百姓、倾情为民,积极为群众排忧解难,利用“七一”等节点开展慰问老党员工作,并邀请老党员进警营讲党史,让他们感受到组织的关怀和温暖。她心系辖区困难儿童,多次上门送学习用品,辅导功课,被孩子们亲切地称为“警察老师”。



图为工作中的杨梦娇。张瑞 摄

从“严厉队长”到“温柔姐姐”

3年多的公安工作历练,杨梦娇已成长为新村海防派出所户籍室的负责人。她常说,业务能力是一线民警的“看家本领”,辖区流动人口、户口迁移落户等相关制度规定都在不断变化,要想在服务群众的道路上“不掉队”,唯有努力提高工作能力和业务水平。在工

临着工作和心理的双重压力。发现这一情况后,杨梦娇积极发挥二级心理咨询师的特长,带领大家开展心理拓展游戏放松心情,找大家促膝谈心疏导情绪,并时刻从生活和工作上关心帮助大家,引导同事们坚定信心、鼓足干劲。在她的带动下,民警们在一片欢声笑语中收获了满满的正能量,她也由此得名“温柔姐姐”。

工作时她是一名海防警察,生活中她还有女儿、儿媳、妻子、妈妈“多重身份”。尤其是最近几年,爱人工作繁忙,父母不在身边,孩子尚且年幼,生活的重担都压在了她的肩上,她却说:“选择了警察这个职业就意味着付出,我早有心理准备,任何困难都不能打倒我,反而会把我磨炼得更加坚强!”

作为新时代海防民警的缩影,杨梦娇就像渤海湾畔一朵洁白的浪花,而正是这千千万万朵浪花,凝结成海防一线的铜墙铁壁,成就了海防辖区的勃勃生机。

人民法院公告

张玉然、贾庆丰:

本院受理原告孙新学诉你们民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2021)冀0105民初10556号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。

石家庄市新华区人民法院

石家庄柏联贸易有限公司:

本院受理的石家庄苏宁房地产开发有限公司苏苏宁广场购物分公司申请执行石家庄柏联贸易有限公司合同、无因管理、不当得利纠纷一案,石家庄市恒威工贸公司依法对该执行案件的执行扣划程序提出执行异议,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条之规定,现向你公告送达执行异议申请书,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

何彦改:

本院受理原告惠保林诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时0分(节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

丁志凡:

本院受理原告刘茜诉丁志凡民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日。并定于举证期限满后的第3日上午9时0分(节假日顺延)在本院第八审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

侯鹏:

本院受理邓凤霞诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、举证通知书、权利义务告知书及开庭传票。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(节假日顺延)在本院第九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

石家庄市新华区人民法院

姜煜:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄分行诉你借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达(2021)冀0105民初9298号民事判决书。自公告之日起30日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

燕军国:

本院受理原告中邮国政储蓄银行股份有限公司石家庄市新华支行诉你借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(节假日顺延)在本院第

九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

刑警队里的“女汉子”

——记南皮县公安局刑警大队城区中队民警许镇斌



图为许镇斌正在走访看望帮扶对象。

□ 通讯员 王迎杰
河北法制报记者 陈兆扬

她,身材削瘦,刘海齐眉,一双敏锐的眼睛里透着犀利;她,说话做事干净利落,从不拖泥带水,身后梳着的一条马尾辫,时刻甩出青春活力……

她,就是南皮县公安局刑警大队城区中队民警许镇斌,一个在刑侦一线摸爬滚打了13年的女子。走近许镇斌,人们不难发现,这个有着男性化名字的女子,举手投足间都有一股果敢干练的气场——

亲友心中的“假小子”

还在许镇斌出生之前,父母就已经给她取好了这个阳刚帅气的名字,希望她长大后能够自强自立、文武双全。为此,从小父母对她从不娇生惯养,像对待男孩子一样,注重培养她独立自主的能力,因而造就了她勇敢、爽朗、爱憎分明的个性。

“我喜欢有活力的工作,更喜欢挑战自我。”高中毕业后,在父母的支持鼓励下,许镇斌报考了公安警校。毕业后,她来到南皮县公安局,曾在指挥中心、派出所、政治处等多个岗位工作。2008年,许镇斌通过了录警考试,成为一名正式的人民警察。在填报岗位志愿时,她毫不犹豫地选择了刑警队。

“这些年一直就是在男人堆里长大的。”从上警校到参加工作,许镇斌的身边一直是男性多,由于职业特点,使得本就有些“假小子”性格的她,更加爽朗直率,做起事来风风火火、雷厉风行,久而久之,家人和身边的朋友们都开玩笑地称呼她“斌哥”。

“同事口中的‘老大姐’”

从事刑侦工作,对一名男刑警来说,都是毅力和勇气的严峻考验,更不用说对一名女刑警。在长年累月的坚持和磨炼中,许镇斌逐渐成长为单位里资历深、能力强的“老同志”,对待工作不但常常是想在前、干在前,更多的是照顾好单位的兄弟姐妹。

2020年11月,许镇

斌所在的辖区内发生了一起命案,犯罪嫌疑人系一名女性,持刀将他人杀害后企图服药自杀。因抢救及时,嫌疑人逐渐恢复意识,但是拒绝配合民警办案。为了充分掌握嫌疑人的动态,单位安排女民警轮班盯守,做疏导工作。由于人手不足,许镇斌主动请缨增加值班频率。经过3个月的交流轮换,嫌疑人最终认罪服法。

城区刑警中队共有工作人员15人,但正式民警只有3人。在案件侦办过程中,有的案件证据可能会遭到损坏,给案件侦破带来困难甚至会影响侦办结果,外出调证以及跨区域案件中的外地提讯、外地押解抓捕特别是针对女性嫌疑人及女性受害人的具体情况时有发生。每到此时,许镇斌总能克服照顾一家老小的实际困难带队出征。

由于工作泼辣扎实,任劳任怨,单位的同事们都私下尊称她叫“大姐”。同事们更是形成了一种习惯,只要遇到有案子忙不过来,都会想到找“大姐”帮忙。

群众眼里的“好闺女”

“微笑是我的名片,真诚是我的座右铭,只要以真心靠拢群众,就一定能够赢得群众的理解和支持”。这是许镇斌常挂在嘴边的一句话。

近些年,辖区经常发生有群众被电信诈骗的案件,且金额极大。对此,许镇斌经常利用下班及节假日时间,或在微信群里向群众讲解反诈知识,提高大家的反诈意识。

前不久,辖区一名群众给许镇斌打电话,述说自己可能遭到了电信诈骗。简单了解情况后,许镇斌立即利用反诈平台进行紧急止付。因止付及时,这名群众被骗的款项被全部冻结住,目前正在履行返还手续。

许镇斌还积极与困难群众结成帮扶对子,逢年过节自掏腰包购买物品前去慰问。在辖区内,很多老人都亲切地称呼许镇斌是他们的“贴心好闺女”,并称赞她抓贼破案时,和男民警一样威风凛凛;为老百姓办事时,总是跟自家人一样亲切周到。

本院受理原告中邮国政储蓄银行股份有限公司石家庄市新华支行诉你借款合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、限期举证通知书、举证通知书及开庭传票。自本公告发出之日起30日即视为送达,提出答辩状及举证期限为公告送达期满后的15日内。并定于举证期限满后的第3日上午9时00分(节假日顺延)在本院第

九审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席审判。

石家庄市新华区人民法院